

**INDUSTRIAS ELECTRICAS**  
**- SAENZ -**  
(INGENIERO)  
**INSTALACIONES Y SUMINISTROS**  
VARA DE REY, 17 - TELEFONO 2.736

## Para financiar la compra de cobre, estaño, aluminio y hierro para España, la Administración de Operaciones Extranjeras de los EE. UU. autoriza la inversión de 2.010.000 dólares a cuenta del programa de 85 millones

### Se amplía por otros dos años el acuerdo angloespañol sobre pagos

WASHINGTON, 1.—La Administración de Operaciones Extranjeras ha anunciado la autorización de un monto de 2.010.000 dólares para financiar las compras de cobre, estaño, aluminio y hierro con el fin de llenar algunas de las necesidades más urgentes de la economía española, según se trata de la primera autorización hecha en virtud del nuevo programa de 85.000.000 de dólares para España.

El aluminio, cuya compra se ha autorizado por valor de 315.000 dólares, se utilizará para la fabricación de cables para las líneas de alta tensión. Hay en España cierto número de estas conducciones de alta tensión sin terminar aún por falta de cable, y entre ellas, se encuentra una línea de transmisión de corriente eléctrica que va desde la región N.O. de España —con excedente de energía eléctrica— a Madrid, donde en la actualidad se sufre una aguda escasez de dicha energía, tanto para la industria como para la población. Con la terminación de estas líneas no sólo se conseguirá una mejor

distribución de la energía eléctrica a través de toda España, sino también la reducción de la pérdida de corriente que ahora se experimenta a causa de la conducción realizada por las líneas de baja tensión, que cubren gran parte del país.

La hojalata que se ha de comprar por valor de 450.000 dólares se destinará a la industria conservera española, una de sus fuentes de divisas, con la exportación de pescados, legumbres y aceite de oliva.

Se comprará también plancha de hierro para la fabricación por los industriales españoles de tubería para la industria, minas y agricultura, así como para la construcción de edificios.

La economía española se ha visto sólo se conseguirá una mejor

## Radio Moscú ataca la reunión de las Bermudas

### Churchill sale muy confiado, y en Francia abandonan la política de vacilación, pero en Washington se confía muy poco en la sinceridad de las propuestas soviéticas

LONDRES, 1.—En vísperas de la conferencia de las Bermudas, Radio Moscú ha atacado la reunión de los dirigentes de las tres grandes potencias occidentales como «de nada común con la causa de la paz y la seguridad».

El ataque fue realizado por el comentarista Viktorof, quien denunció el rearme alemán dentro del Ejército europeo y advirtió que el resurgimiento del militarismo alemán amenazaba al Occidente, así como también al Este.

«La naturaleza separatista y metas específicas de la conferencia de las Bermudas—dijo el comentarista—no tiene nada que ver con la causa de la paz y la seguridad. Sería inútil esperar de ella alguna decisión que disminuyera la tensión internacional.» (Efe.)

Estados Unidos aceptarían la invitación rusa para una conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias. Pero es posible que la partida, que se había fijado desde el aeropuerto de Londres a las 11:30 de la noche, hora española, se retrasase al menos dos horas, hasta las 1:30 de la madrugada, a causa de un debate colonial en los Comunes.

Churchill pensaba celebrar una reunión del Gabinete esta mañana temprano en el número 10 de Downing Street, la segunda en dos días, para terminar los planes finales de la conferencia de las Bermudas. Tenía que haber asistido esta noche a las diez a la votación en los Comunes acerca de un proyecto de ley sobre renta y mejora de alquileres.—(Efe.)

### FRANCIA DEJA SUS VACILACIONES

PARIS, 1.—Francia ha abandonado la política de vacilación y se muestra dispuesta a insistir en la conferencia de las Bermudas a favor de una conferencia con la Unión Soviética. Esta es la impresión que domina en los círculos políticos allegados al Quai d'Orsay, en vísperas de que el jefe del Gobierno, Laniel, y su ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, salgan para las Bermudas.

Se añade que Francia también está dispuesta a aceptar Berlín como lugar de la conferencia de los cuatro y que le agradecería que la fecha de celebración fuera los últimos días de enero, una vez que se hayan solventado en Francia las elecciones presidenciales y los consiguientes cambios de Gobierno.

Algunos destacados políticos habían hecho constar públicamente en días pasados que la aceptación por parte de Berlín de la propuesta de una reunión de los cuatro era simplemente una maniobra encaminada a demorar la aprobación del Ejército europeo y las divergencias entre las potencias occidentales, pero tales voces no han encontrado eco en el Gobierno.

Un portavoz del Quai d'Orsay declaró: «Estamos cada vez más dispuestos a aceptar la reunión de las cuatro potencias».

Pero, además de la reunión con Rusia, Francia desea obtener en la conferencia de las Bermudas estas dos seguridades:

1.—Continuación de la ayuda militar con tropas angloamericanas en Europa, tanto si se ratifica o no el pacto de la Comunidad Democrática Europea. Los 500.000 soldados alemanes que se incorporaron son una simple adición y no una sustitución de las fuerzas angloamericanas; y

2.—Apoyo para la esperanza francesa, frecuentemente expresada, de

que la conferencia de paz de Corea o la conferencia de los cinco (con la China comunista) puede ampliarse para encontrar solución a la guerra de Indochina, donde Francia tiene muchas bajas y pérdidas económicas enormes.

A cambio de estas seguridades, Laniel y Bidault accedieron a presentar el pacto de la Comunidad Democrática Europea para su ratificación lo antes posible. Esperan que esto pueda ser en enero o febrero.—(Efe.)

### CHURCHILL SALE BIEN DISPUESTO

LONDRES, 1.—El jefe del Gobierno británico, sir Winston Churchill, saldrá esta noche para las Bermudas con muchos indicios de que los

### «ESTRATEGIA DE PAZ»

LONDRES, 1.—El Gabinete británico ha aprobado la estrategia de paz propuesta por el primer ministro, Churchill, cuyo objetivo es la rápida celebración de conversaciones con la Unión Soviética.

El Gabinete estudió la repentina crisis de Uganda, que casi ha amenazado con demorar la partida del primer ministro y del secretario del Foreign Office en unas horas.

En los medios oficiales británicos reinan grandes esperanzas de que la conferencia de las Bermudas se acuerde con éxito. Adicionalmente a la propuesta soviética de celebrar una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores en Berlín.

Se dice que Churchill espera que tal reunión —en enero aproximadamente— abra el camino para su proyecto de reunión con el propio Molotov. Se espera que esto lo proponga Churchill a Eisenhower.

El Consejo de Ministros de hoy tenía como principal dar los toques finales a la minuta de las Bermudas. Churchill y Eden tienen prevista su salida a medianoche en el mismo avión que llevó a la reina Isabel II a las Bermudas.—(Efe.)

### «ESTRATEGIA DE PAZ»

LONDRES, 1.—El Gabinete británico ha aprobado la estrategia de paz propuesta por el primer ministro, Churchill, cuyo objetivo es la rápida celebración de conversaciones con la Unión Soviética.

### QUIEREN CONVERSACIONES SINCERAS

WASHINGTON, 1.—Los Estados Unidos desean conversaciones sinceras con los representantes de Inglaterra y Francia en las Bermudas antes de aceptar el plan de la Unión Soviética para una reunión de los cuatro grandes, según predicen los círculos bien informados de Washington.

Se añade que el Gobierno norteamericano permanece escéptico y cansado acerca de las posibles alianzas soviéticas, a pesar del optimismo de Londres y París.

Los funcionarios norteamericanos que estudian la nota soviética creen que los rusos podrían plantear tantas cuestiones generales como fuera posible en una unión de Berlín, incluyendo el problema de la China roja. Después plantearían las cuestiones generales de la seguridad europea y hablarían de Alemania si daba tiempo. Esto —se dice en Washington— plantea la perspectiva de una reunión interminable, sin resultados positivos. Sería mejor —se añade— asegurarse de que Alemania y Austria sean los primeros asuntos a tratar.

El Departamento de Estado ha tenido dificultades para no entusiasmarse con la nota soviética. La calificó inmediatamente de «desconcertante». La nota era considerada como un cambio engañoso en el procedimiento por los soviéticos, que habían abandonado sus demandas previas de una reunión pentagonal con la China roja que precediera a una conversación de cuatro potencias.

El primer indicio de la firme posición norteamericana se recibió ayer. Dulles, en una declaración ante una Comisión de la Cámara de Representantes que investiga la ocupación rusa de los países bálticos, dijo: «Nos aproximamos a una posible reunión con representantes de la Unión Soviética. El Gobierno norteamericano se alegra de la posibilidad de zanjar disputas específicas. Pero declinamos asegurar esto: «No consideramos la mesa de conferencias como un tu»

## El problema de los españoles retenidos e internados en Rusia

### fué tratado por vez primera en la ONU, suscitado por el delegado del Brasil, Mendes de Almeida, y apoyado por el peruano Belaunde y la cubana señora De la Campa Byrnes, Spender y Lodge atacaron la postura soviética relacionada con todos los prisioneros de guerra

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 1.—Por primera vez se ha tratado hoy en la ONU del problema de los españoles retenidos e internados en la Unión Soviética.

En los debates de la tercera Comisión de las Naciones Unidas, reunida ahora en Asamblea general, ha suscitado el tema, en una brillante actuación, el delegado del Brasil, profesor Mendes de Almeida, catedrático de Derecho Procesal de la Universidad de Sao Paulo, y su tesis fué elocuentemente apoyada por el doctor Victor A. Belaunde, delegado del Perú.

Comenzó el profesor Mendes de Almeida haciendo alusión a los prisioneros de guerra alemanes, japoneses e italianos en poder de los Estados del otro lado del telón de acero, y señaló que la ONU no ha hecho mención de la existencia de españoles retenidos indebidamente

en Rusia. Aludió a declaraciones hechas allí mismo por el delegado de Rusia Blanca, Kisselof, quien había reconocido ante la misma ONU que Rusia retenía a soldados españoles pertenecientes a la famosa División Azul.

Señaló la anomalía procesal que representa el hecho de que se haya perdido información a los Gobiernos de unos ochenta países, entre los cuales se encuentran algunos como Irlanda o Nepal, que ni han intervenido en la guerra ni pertenecen a la ONU y, en cambio, no se ha perdido esta información de España, país directamente interesado en este asunto.

El profesor Mendes de Almeida clasificó a los españoles internados en Rusia en cuatro grupos: pilotos de Aviación del ejército rojo español de la guerra civil; marineros de buques retenidos por el Gobierno de Moscú; trabajadores españoles de diversos lugares de la Europa Oriental y combatientes de la División Azul.

Concluyó haciendo un llamamiento al espíritu humanitario de los miembros de la ONU, pidiendo que las informaciones por él aportadas pasasen a la Comisión especial. Los españoles, dijo —son pocos numerosos, pero merece que se hable de ellos por el espíritu grande y generoso de su Patria y de la raza a que pertenecen».

Seguidamente, el doctor Victor Andrés Belaunde, en forma elocuente, mantuvo el mismo criterio que el delegado brasileño.

Por su parte, la señora María Teresa de la Campa, de la delegación cubana, declaró que Rusia retiene todavía no sólo prisioneros japoneses, italianos y alemanes, sino también numerosos niños españoles. Explicó que estos niños fueron enviados a Rusia durante la Cruzada española de Liberación por el Gobierno rojo.—(Efe.)

La citada Comisión tiene en estudio el problema de los prisioneros de guerra.

La delegación soviética en esta sesión de la Asamblea General —dijo Byrnes— ha habido muchas veces de la necesidad de suavizar la tirantez internacional. Si los actuales dirigentes de la U. R. S. S. son sinceros en esas manifestaciones de protesta de los prisioneros de la segunda guerra mundial les ofrece una ocasión excelente para demostrarlo.

Recordó e hizo suyas las acusaciones del Japón, Italia y Alemania Occidental trasladadas el lunes a las Naciones Unidas, y según las cuales cuatrocientos mil subditos de esos países, que cayeron prisioneros de los soviets y sus satélites, no han sido jamás declarados por ellos.

La libertad y repatriación de los prisioneros de guerra y la información sobre los mismos están —prosiguió— resguardadas por los convenios de La Haya y Ginebra, y el no cumplir éstos constituye grave violación del Derecho Internacional. Añadió que todos los Gobiernos que tenían prisioneros después de la segunda guerra mundial cumplieron aquellos acuerdos excepto el de la URSS y otros del bloque soviético. Recordó Byrnes que en junio de 1945, Stalin manifestó a Harry Hopkins, representante personal del presidente Roosevelt, que Rusia tenía en su poder unos dos millones de prisioneros de guerra, de ellos un millón setecientos mil alemanes, y que, según la reciente afirmación de Bonn, de doscientos cincuenta mil de ellos no se ha sabido absolutamente nada.

«La misma desgraciada historia es la de los prisioneros de guerra japoneses en poder de la URSS —añadió—. En septiembre de 1945, fecha en que se reunió en Londres el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, me visitó Molotov para que quedase de la forma en que estábamos desmovilizando el Ejército japonés. Aseguró que era peligroso limitarse a desarmar a los japoneses y enviarlos a sus casas, y dijo que los debía retener como prisioneros de guerra, haciendo lo mismo que estaba llevando a cabo el»

### Vichinsky contracta en las acusaciones de atrocidades en Corea

#### Margaret Truman gana cantando 1.600 dólares, que destinará a los niños coreanos

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 1.—Vichinsky ha afirmado en el Pleno de la Asamblea General de las Naciones Unidas que las acusaciones norteamericanas de atrocidades cometidas en Corea son una burda falsificación tendiente a ocultar los más graves crímenes que contra la paz y la Humanidad han cometido las fuerzas aliadas. También calificó de «cobarde maniobra» esas mismas acusaciones, reveladas de que más de 35.000 personas, entre ellas 10.000 soldados u oficiales norteamericanos, fueron asesinadas a sangre fría o torturadas en forma tal que determinó la muerte.—(Efe.)

MARGARET TRUMAN CANTA EN BENEFICIO DE LOS NIÑOS DE COREA

NUEVA YORK, 1.—Por interpretar Margaret Truman, hija del ex presidente de los Estados Unidos, una canción en un programa de televisión, ha ganado anoche 1.600 dólares. Ha manifestado que esta cantidad la invertirá en atenciones para los niños de Corea.—(Efe.)

LOS QUE NO QUIEREN REPATRIARSE

PAN MUN JOM, 1.—El Mandato de las Naciones Unidas ha anunciado que necesita que se inicien mañana las entrevistas con 328 coreanos prisioneros que se han negado a ser repatriados.

La petición ha sido formulada en una carta dirigida por el general de brigada Hamblen a la Comisión neutral de repatriación en la que se propone que cinco oficiales sur-

coreanos hablen con treinta prisioneros cada día.

El jefe de los oficiales encargados de dar las explicaciones, general de brigada Phik Yun Koon, ha declarado en Seul que los prisioneros norteamericanos y británicos no serán entrevistados hasta que lo sean los 328 soldados coreanos.

Si se aprueba el plan de Hamblen, los oficiales coreanos terminarán su labor en 11 días y para el 23 de diciembre podrían darse por terminadas las entrevistas con los prisioneros norteamericanos y británicos.—(Efe.)

que existe un analfabetismo muy extenso no entre las señoras que no saben leer, sino entre las que saben y no emplean apenas este conocimiento, porque otros, bien por medio de la palabra, ya hablada, ya escrita, todo se lo dan hecho. Lejos de nosotros la tentación manía de pensar podríamos decir como dicen que alguna dijo antes: «Cuando en Roma se decía «pan y heras» había grandes escritores y gentes afortunadas a leerlos. Cuando más tarde se dijo «pan y toros», poco más o menos ocurría lo mismo. Ahora lo que podría decirse es «pan y golos», con la diferencia de que la literatura no interesa apenas».

En plena Gran Via, por la mañana, vemos libros nuevos de grandes escritores tirados por la acera para venderlos a bajo precio, y yo observo que en una a este precio se venden. Si recordamos los teatros de Madrid observamos que los mayores actores los consiguen obras más o menos edulcoradas, intrascendentes en las que, salvo raras excepciones, no hay ni un asomo de literatura, que van desapareciendo las obras ambiciosas y si surge alguna es la que se insinúa ambición, los consiguen agentes especuladores. En esas transacciones el empresario no puede hablar de arte sino de negocio, y el negocio no se le ofrece a más inteligente, sino a aquel que más se acerca a la modesta aspiración del público.

Podrá tener esto arreglo en el país que ha tenido en el pasado el mejor teatro del mundo? Parece que nos hallamos en una pausa, en aquella pausa que en nuestro teatro puso Comella y que tan acertada sátira tuvo en Moratin. Nos falta, asimismo, un teatro como crítico y ya nos sentaríamos con un Calisto. En suma que nos hallamos en crisis literaria y que es de esperar que, como otras veces, esta crisis pase

## Panadería La Higiénica

Da las gracias al público logroñés por la favorable acogida dispensada en el primer día de venta de pan con su nueva modalidad en favor del consumidor.

Mayor, 163 - Teléfono 2219

## Llega a Madrid el primer embajador del Canadá

### Continúan en Colombia los agasajos a Pilar Primo de Rivera

### Audiencia diplomática

MADRID, 1.—El secretario general de Información y Turismo de Portugal, don José Manuel de Costa, acompañado del embajador de su país, doctor don Antonio de Faria de Carneiro Facheo, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores en el Palacio de Santa Cruz.

En audiencia diplomática recibió el señor Martín Artajo a los embajadores del Perú, mariscal Eloy G. Ureta; Brasil, señor Rubens Pereira de Mello; El Salvador, don Héctor Escobar Serrano; Ecuador, don Ruperto A. Alarcón, y Alemania, príncipe Adelberto de Baviera.

Asimismo, fué visitado el ministro por el subsecretario de Hacienda, don Santiago Basanta, a su regreso del Congreso de Tribunales de Cuentas celebrado en la Habana. M. Jacques Pinza, secretario general de la Asociación de «Amigos Franco-Españoles» y el Padre Nicolás de Hojas, Superior de la misión española de Lyon.

### AGASAJOS A PILAR PRIMO DE RIVERA

BOGOTÁ, 1.—Después de haber visitado a Medellín, ha regresado a la capital colombiana la señora Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la «Sección Femenina» española.

El embajador español, don José María Alfaro, ha dirigido un banquete en honor de la senhora Primo de Rivera. Al acto han asistido, entre otras personalidades, la señora Eugenia Rojas Correa, hija del presidente de la República, representante general Rojas Pinilla, el general Alberto Duarte, comandante en jefe de las fuerzas armadas colombianas, diplomáticos, panamericanos y miembros del Gobierno.—Efe.

## RIOJANO: CONTRIBUYE

### con esplendidez al éxito de la Campaña de Navidad

#### Tus caritativos sentimientos han de responder prontamente al llamamiento que se te hace para tan noble empresa.

## Nuestros colaboradores

### La literatura no interesa

#### Por Francisco de Cassio

Hay se discute mucho de fútbol, algo de cine, algo de teatro, pero nada de literatura. Sin embargo, últimamente con motivo de una obra teatral que no ha sido discutida por nadie ni por el público ni por la crítica, se ha promovido una discusión literaria que, cuando se publique este artículo, ya se habrá olvidado por los pocos que se interesan en España de estas cosas. La particularidad de esta discusión que ha podido degenerar en disputa, es que la ha promovido un escritor, demasiado literario en la época en que ejerció la función, enfrentándose con los críticos profesionales que hacían ciertos reparos a la obra. Si añadimos que este escritor es director de uno de los teatros nacionales y miembro de la Junta de Teatro, y que este autor pertenece también a la Junta, quiere decirse que la defensa de la obra obedece a móviles de camaraderismo y no al deseo de romper una lanza a favor del teatro español contemporáneo. Entre las gentes de teatro, únicas que han dedicado algunos minutos a esta discusión, tampoco el asunto ha interesado.

Más meditemos un poco en este asunto. En la falta de interés que entre nuestro público ofrece una cuestión literaria, Di Stefano en estos momentos interesa más aunque sea triste decirlo, que el señor Giménez Arnau. No he de decir yo lo que me parece esta comedia, ya que nadie me da vea en este asunto, sino comentar el episodio por lo que tiene de significativo.

¿A qué obedece la decadencia de la literatura en nuestro tiempo? Será el cinematógrafo, la novela policíaca, la radio con su Zorrillo y su Gila y su melodía misteriosa, el llamado folklore, las llamadas revistas? Lo cierto es que por una causa, o por otra el público se resista a leer y a escuchar. Que la razón ya hablada, o ya escrita, está en decadencia, y

MADRID, 1.—Procedente de Hungría está, tarde el primer embajador de Canadá en España, teniente general Maurice Pope, acompañado de su esposa. Últimamente desempeñó el mismo cargo en Bruselas, donde ha estado por espacio de tres años y medio. También estuvo cuatro años en Berlín, como miembro de la misión militar canadiense, y en 1949 pasó a presidir la misión civil cerca de la Alta Comisión aliada en Alemania. Se muestra orgulloso de ser embajador en Madrid, ya que conoce España por su historia y su presente. Le acompaña un dogo alemán, que atiende por «Basko», y que mide 80 centímetros de altura.

MADRID, 1.—El secretario general de Información y Turismo de Portugal, don José Manuel de Costa, acompañado del embajador de su país, doctor don Antonio de Faria de Carneiro Facheo, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores en el Palacio de Santa Cruz.

En audiencia diplomática recibió el señor Martín Artajo a los embajadores del Perú, mariscal Eloy G. Ureta; Brasil, señor Rubens Pereira de Mello; El Salvador, don Héctor Escobar Serrano; Ecuador, don Ruperto A. Alarcón, y Alemania, príncipe Adelberto de Baviera.

Asimismo, fué visitado el ministro por el subsecretario de Hacienda, don Santiago Basanta, a su regreso del Congreso de Tribunales de Cuentas celebrado en la Habana. M. Jacques Pinza, secretario general de la Asociación de «Amigos Franco-Españoles» y el Padre Nicolás de Hojas, Superior de la misión española de Lyon.

NOTAS LOCALES

A los 69 años de edad y fortalecido con los Santos Sacramentos...

A las numerosas expresiones de pésame que recibí, la afligida esposa...

Amable y servicial por sus actividades industriales, era muy apreciado en un extenso círculo que abarca todas las clases sociales...

Recibió los Santos Sacramentos y a la edad de 57 años falleció ayer...

El señor Villaverde, presidente del Consejo de Ministros, en un momento de su vida...

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

Numerosas excursionistas, antes de la salida de tren especial para San Sebastián...

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Aviso importante Por acuerdo de la Junta de la Sección Económica del Grupo Detallistas de Ultramarinos...

USE EL NUEVO LUSTRA-MUEBLES "ANGELINAS" A BASE DE CELULOSA

Acción Católica PARROQUIA DE LA REDONDA Rama de mujeres

De regreso nuestro Hoyo, consiliario, mañana, jueves, día 4...

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON CONTINUA desde las CINCO

¡Atención a los precios! BUTACA DE PATIO, 6 Ptas.

MALASIA Con CLAUDETTTE COLBERT

De hoy en adelante Con JOAN FONTAINE

La barrera del sonido (Los secretos de la aviación supersonica)

¡OKAY, NERON!

MODERNO Desde las CINCO

¡Atención a los precios! BUTACA de Patio, 6 Ptas.

La historia de los Miniver GREER CARSON y WALTER PIDGEON

Mentira latente Con BARBARA STANWYCK

El rey de los vivos Por Pepe Iglesias (EL ZORRO)

El salario del miedo Cuatro premios. Fueron necesarios dos años de preparación...

FRONTON Desde las CINCO

Siempre en tus brazos (En tecnicolor)

Horas de ensueño (En tecnicolor)

EL CAMARADA X Clark Gable y Hedy Lamarr

BUITRES DE LA SELVA EN TECHNICOLOR

El derecho de nacer VEALA

JOVEN SUIZO HABLANDO FRANCÉS, ALEMÁN e INGLÉS, se ofrece.

PEQUEÑOS SUCESOS

Los de la familia Por un sereno municipal fueron presentados en la Comisaría de Policía...

Asistencias En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial...

AFILIACION AL SUBSIDIO— Antes del día primero de enero de 1954...

AFILIACION AL SUBSIDIO— (Continúa) En virtud de lo dispuesto por la orden del Ministerio de Agricultura...

El Camarada X Clark Gable y Hedy Lamarr

Hoy...-CINE AVENIDA

RIO ROJO John Wayne y Montgomery CLIFT

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

CENTROS OFICIALES Delegación Provincial de Trabajo

Subsidio de paro por escasez de energía eléctrica

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 20 de noviembre pasado se publica la Instrucción...

DERECHOS DEL PERSONAL OBRERO—Tiene derecho a percibir las cantidades señaladas en el decreto-ley de 25 de septiembre...

Todos los obreros que se encuentren en el caso señalado anteriormente, mientras perduran las restricciones...

El subsidio consistirá en la diferencia entre el salario correspondiente a las horas trabajadas y las cinco sextas partes del salario mínimo...

AFILIACION AL SUBSIDIO— Antes del día primero de enero de 1954...

AFILIACION AL SUBSIDIO— (Continúa) En virtud de lo dispuesto por la orden del Ministerio de Agricultura...

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

Buitres de la Selva (Continúa)

El Camarada X (Continúa)

SECCION RELIGIOSA La novena a la Inmaculada

De nuevo se vio ayer concurridísima la novena para hombres y jóvenes en la Parroquia de Padres Carmelitas...

Por TRASLADO a San Bartolomé, 1. TRASPASO el antiguo local de Herreras, 51.

ARTEAGA

VERDADERA DEFENSA ANTICOMUNICADORA

NOTICIAS DIVERSAS

Arise. — Don Luis Berrueta y señora, doña Teresa Pastor...

Temperaturas de ayer.—Máxima, 13, a las 11.45; media, 11.7...

Extremas de España. Almería, con 22 grados, y Teruel y Albacete, con 4.

SALTO DE AGUA EN EL RIO EBRO

A 8 km. de Logroño, en carretera de primer orden, pudiendo producir en pleno estiaje unos 100 H.P. de fuerza...

CARNE DE CERDO

Table with 2 columns: Meat type and Price per kilo. Magro y chuletas, 28 ptas kilo. Costilla, 20. Tocino sin hueso, 18. Patas, 10.

Carnicería "La Benita"

Mercaderes n.º 1

CALEFACCION Estufas para carbón, leña y serrin Ferretería Amelivia Talleres IGLESIAS

CONSTRUCCION Y REPARACION DE COCINAS ECONOMICAS...

ANGELES EZQUERRO PLAZA HEROES, 32, 1.º. Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela...

EL SENOR Don Emilio Martínez Lumbreras (Dueño del Bar «La Pastorela», Socio del Centro de Protección de Choferos)

FARMACIA Informes: Gerente del Centro Farmacéutico. CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Los números que figuran entre paréntesis, a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Comisión Calificadora...



DEPORTES

Temas dignos

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros Subasta de maderas

El día 7 de diciembre de 1953 y hora de las 10 de la mañana, se procederá en segunda subasta a la enajenación de los productos forestales que a continuación se detallan...

Table with columns: No del lote, No y clase de árboles, MADERA M. cúbicos, TASAACION BASE Psetas, PRECIO INDICE Psetas

NOTA: Los lotes núm. 1 al 6 están sujetos a la entrega del 30 por ciento de la madera para travesas...

EL ALCALDE

Ayuntamiento de Villoslada de Cameros Anuncio Subasta

A las diez de la mañana del día 2 de diciembre próximo, con intervalo de 20 u 30 minutos, tendrá lugar en la Casa Consistorial segunda subasta...

Table with columns: No. Lugar de los aprovechamientos, Clase de madera o leña, Cantidad M3, TASAACION BASE INDICE Psetas, Indemnizaciones Ptas.

En el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 122, de 17 del actual, fué publicado con error el presente anuncio...

Villoslada de Cameros, 28 de Noviembre de 1953. El Alcalde, Fortunato González.

Regimiento de Artillería Montaña núm. 24

VACANTE DE COCINERO MAYOR Hallándose vacante la plaza de cocinero mayor en este Regimiento...

Ayuntamiento de Brieva de Cameros ANUNCIO DE SUBASTAS

A las once horas del día 5 de diciembre, con intervalos de 30 minutos para cada subasta, y en el salón de actos de este Ayuntamiento, se sacará a pública subasta para su enajenación los productos forestales maderables que a continuación se detallan...

Todos estos lotes corresponden al grupo primero y están obligados a la entrega de travesas para ferrocarril...

Ayuntamiento de Anguiana SUBASTA DE CHOPOS

El día 13 de diciembre próximo y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en la Sala Ayuntamiento la subasta pública de 933 chopos, que cubren 211 metros cúbicos de madera...

Ayuntamiento de Logroño ANUNCIO

Aprobada por el Excmo. Ayuntamiento Pleno en sesión de veintidós de noviembre próximo pasado la operación de suplemento de créditos número 60, dentro del presupuesto ordinario en vigor...

Acuerdos del Comité de Fútbol No habrá partidos de Liga el 3 de enero para atender al equipo nacional

MADRID, 1.—En la última reunión celebrada por el Comité Ejecutivo de la Delegación Nacional de Fútbol se adoptaron los siguientes acuerdos:

Suspender los partidos del campeonato nacional de Liga de las tres Divisiones fijados para el día 3 de enero de 1954...

Esta importante medida ha sido preciso adoptarla a fin de atender debidamente a la preparación del equipo nacional...

Se aprobó el informe de los delegados que asistieron al Congreso de la F. I. F. A. en París...

Distribuir íntegramente los beneficios que corresponden a la Federación en los partidos contra Suecia...

Registrar con satisfacción la designación de España como cabeza de serie en la fase final del campeonato del mundo...

Organizar por delegación superior en la primavera próxima un homenaje nacional al jugador don Telmo Zarraonandia...

El entrenador de la selección, Ramón Encinosa, no facilitó el equipo que jugará mañana...

Ya están en Valladolid los seleccionados y el Alavés El único que no asiste es Gainza, que está lesionado

VALLADOLID, 1.—Esta noche han llegado los jugadores de Madrid Miguel, Molowny y Lesmes II, que se unieron a los otros concentrados...

DESDE HARO RIOJALES-LACAZADA EN PARTIDO AMISTOSO. — VENCIERON LOS «JARREROS» POR 4-1

Aunque la tarde del domingo, por el fuerte y frío viento que soplabla, no era, teóricamente para acudir a El Haro, donde se hallaba anunciado un partido amistoso...

El entrenador de la selección, Ramón Encinosa, no facilitó el equipo que jugará mañana...

La mejor preparación riojales y la mayor cohesión en los avances, hizo que la victoria se inclinara en favor de los de casa...

Hoy, primer entrenamiento de los preseleccionados

VALLADOLID, 1.—Mañana, en el campo de Zorrilla, se jugará el partido de fútbol entre los preseleccionados y el Deportivo Alavés...

Mañana tarde la del domingo para jugar al fútbol, se celebró el primer entrenamiento de los preseleccionados...

Mirandés, 2; Begoña, 0

El día de ayer se jugó el partido de fútbol entre el equipo de Mirandés y el de Begoña...

El día de ayer se jugó el partido de fútbol entre el equipo de Mirandés y el de Begoña...

El día de ayer se jugó el partido de fútbol entre el equipo de Mirandés y el de Begoña...

Ha comenzado la campaña azucarera 1953-54

EFICAZ COLABORACIÓN DE LOS MINISTERIOS DE COMERCIO Y AGRICULTURA PARA LAS EXPORTACIONES DEL EXCEDENTE

MADRID, 1.—En los comienzos de la campaña azucarera de 1953-54, los medios interesados consideran muy conveniente la colaboración que prestan a la industria los Ministerios de Comercio y Agricultura...

Calculada en unas trecientas mil toneladas de azúcar la cantidad que consume España anualmente...

En la campaña que ahora comienza se estima que la producción será de otras trecientas mil toneladas...

Campeonato del mundo de fútbol

Sobre la elección de los «cabezas de serie» España, si vencé a Turquía, contra Japón o Corea

ZURICH, 30.—La selección de los «cabezas de serie» y la formación de los grupos para el campeonato del mundo de fútbol fueron anunciadas por el secretario de la Federación...

En la primera votación, el ganador del grupo sudamericano, Hungría, Uruguay, Austria e Inglaterra...

En cada grupo, los dos equipos «cabeza de serie» se enfrentarán a los otros dos...

El presidente de la F. I. F. A., Jules Rimet, asistió a la reunión, en calidad de invitado.

ZURICH, 1.—Los miembros del Comité del campeonato mundial de la Federación Internacional de Fútbol...

Los octavos de final se jugarán como sigue:

Día 16 de junio: Paraguay o Brasil o Chile contra Méjico o Haití o Estados Unidos...

Día 17: Austria contra Escocia o País de Gales; Uruguay contra Checoslovaquia; Inglaterra contra Suiza.

Día 19: Paraguay o Brasil o Chile contra Yugoslavia o Grecia o Israel; Francia contra Méjico o Haití o Estados Unidos...

Día 20: Austria contra Checoslovaquia.

La educación de la mujer no es completa si no abarca la Educación Física. En Sección Femenina de Falange recibirá una formación completa.

Ya hay un quinielista con 14 Minero y guardameta

PALENCIA, 1.—El obrero de las minas de San Cebrán Eduardo Cossío posee un boleto de catorce resultados exactos de la última jornada de fútbol.

Se trata de un humilde minero, pero veterano aficionado al fútbol, pues jugó como guardameta en el equipo de San Cebrán de Mundo...

Ahora se ha decidido que los cuatro países calificados en cada en cada grupo jueguen tres partidos por lo menos.

El presidente de la Federación Española de Fútbol, recordó la deuda contraída por el fútbol español con el ministro de Hacienda...

El presidente de la Federación Española de Fútbol, recordó la deuda contraída por el fútbol español con el ministro de Hacienda...

Al final del acto los asistentes fueron invitados a una copa de vino español.

Los pequeños

El «Burló P. A.» cita a todos sus jugadores hoy, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social.

El «Burló P. A.» cita a todos sus jugadores hoy, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social.

PREMIOS DE FUTBOL Copa de honor al ministro de Hacienda y Medalla de Oro a Gainza

MADRID, 1.—En la Federación Española de Fútbol se celebró esta tarde el reparto de los premios nacionales de 1953.

La Copa de honor fué concedida al Excmo. R. D. Francisco Gómez de Llano, ministro de Hacienda...

El presidente de la Federación Española de Fútbol, recordó la deuda contraída por el fútbol español con el ministro de Hacienda...

El presidente de la Federación Española de Fútbol, recordó la deuda contraída por el fútbol español con el ministro de Hacienda...

El presidente de la Federación Española de Fútbol, recordó la deuda contraída por el fútbol español con el ministro de Hacienda...

ANUNCIOS FINANCIEROS

Sociedad Metalúrgica Duro Felguera, S. A.

DOMICILIO SOCIAL: MADRID CAPITAL: Ptas. 300.000.000/00

Suscripción pública DE

100.000 Obligaciones de 1.000 pesetas nominales cada una, con interés anual de 6'50 por 100

con impuestos, excepto el de Negociación, que será a cargo de la Sociedad emisora. Llevarán cupones semestrales, vencimiento, 1.º de enero y 1.º de julio de cada año...

Tipo de emisión: 98'50 por 100

libre de todo gasto para el suscriptor

Rendimiento líquido: 5'01

aparte de la prima de amortización

Su amortización se efectuará en 40 años, a partir de 1.º de enero de 1958, mediante sorteo o compras en Bolsa...

Será solicitada la admisión de estos títulos a la cotización oficial en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao...

Esta emisión ha sido tomada en firme por las entidades siguientes:

Banco Español de Crédito Banco Hispano Americano

Banco Guipuzcoano Banco Urquijo

Banco Zaragozano Banco Herrero

Banco Garriga Nogués Banco de Gijón

Banco Aragonés de Crédito Banco de San Sebastián

quienes la ofrecen en suscripción pública, que se abrirá el día

11 de diciembre de 1953

admitiendo ya pedidos en sus Oficinas Centrales y Sucursales, reservándose la facultad de decretar la cerrada con anticipación

Sigue la baja en el precio del ganado

PAMPLONA, 1.—Contra todos los pronósticos, en la feria de ganado de Estella no se ha producido el alza que se esperaba en los precios...

En el segundo tiempo (impuso su dominio el Begoña, más continuado aún que el del Mirandés en el primer tiempo...

Constituye el Begoña un equipo cuajado de jóvenes con promesa algunos de buenos jugadores...

Constituye el Begoña un equipo cuajado de jóvenes con promesa algunos de buenos jugadores...

El sistema de Dom Bosco

Tuvo sistema Dom Bosco? Mucho se ha discutido sobre el tipo de sistema pedagógico o propio. Aunque estaba muy al corriente de la ciencia pedagógica de su tiempo, seguían sus mejores energías a la acción.

NOTAS MILITARES

FICHAS.—Todos los jefes oficiales y suboficiales en las situaciones de disponible forzoso, voluntario, reemplazo voluntario o colocado, se pasarán por las oficinas del Gobierno Militar de esta plaza, a fin de rellenar una ficha que por orden del capitán general, ha de cumplimentarse con toda la urgencia posible.

Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

Precios máximos de venta al público que han de regir para el pescado en el día de hoy, 2 de diciembre de 1953:

¿Tos, Bronquitis, Gripe? JARABE FAMEL

Mulas francesas LABRADORES

fincas BLAZQUEZ (JOSE DOMINGUEZ) Agente Colegiado Calvo Sotelo 16 - LOGROÑO

LA YUTERA RIOJANA FABRICA DE SACOS PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERIO ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL.

INFORMACION REGIONAL

Bodas de oro con la profesión religiosa, en Calahorra. Los escolares de Haro celebraron la festividad de San José de Calasanz

En la función de la vida religiosa y felicitó al Hermano Manuel en día tan señalado. El coro de los PP. Carmelitas entonó un solemne Te-Deum, finalizando el acto dando a besar el Escapulario a los numerosos asistentes.

señora, viéndose acompañados en tal efeméride por sus hijos y nietos. Con tal motivo, recibieron numerosas felicitaciones, a las que respondieron con palabras de cordialidad.

SANTA CECILIA.—Aunque con algún retraso, ajeno a nuestros deseos, no queremos dejar al descuido los actos con los que nuestra querida banda municipal de místicas conmemoró el pasado día 23 la festividad de Santa Cecilia. A las diez de la mañana, tocando alocos marchas y llevando al frente su banderola, en el momento de alzar interina, asistieron corporativamente a una misa que se celebró en el santuario de Nuestra Señora de la Vegetación del Horno Nacional.

CALEHORRA, 1

El pasado domingo, en la iglesia de los PP. Carmelitas, celebró sus bodas de oro de la profesión religiosa, el Hermano Manuel de San José (O. C. D.). A las cuatro de la tarde, hora en que dio comienzo la función religiosa, se hallaba la iglesia totalmente abarrotada, dadas las simpatías con que cuenta el Hermano Manuel, que por espacio de 22 años viene desempeñando en este convento el cargo de portero.

TELLEGRAMA.—Del Vaticano se ha recibido un despacho dirigido a nuestro párroco, don Primitivo Sáenz, agradeciéndole el que fue enviado gratificante de la persecución de los católicos polacos.

AMONESTACIONES.—Han sido leídas las proclamas matrimoniales de los jóvenes José González Sáenz, de esta localidad, y Teodora Estudillo Gutiérrez, de Villanueva de Cameros.

HARO, 1

PIESTA DE LOS ESCOLARES.—El día de San José de Calasanz está ya registrado en el calendario infantil como uno de esos días de fiesta mayor. Y la cosa no es para menos si vemos lo agradablemente que lo pasan estos pequeños escolares que añoran constantemente la llegada del 27 de noviembre como una de sus mayores ilusiones.

ARNEDILLO, 20

SAN ANDRÉS.—Se han celebrado los acostumbrados cultos y festejos en honor y con motivo, respectivamente, de la festividad de San Andrés. La imagen fue traída procesionalmente de la ermita a la Parroquia, con igual solemnidad a la con que se devolvió, pasado el novenario.

12) CAPITAN DURAN

ESTO SE PONE FEU CAPITAN... ¿QUE HACEMOS...? ¡SILENCIO! ESPERAREMOS... ¡A VER SI SABEIS DISPARAR DEPRISA Y TAL VEZ LOS CONTENGAMOS...! ESA DESENFRENA DA DANZA NO AUGURA NADA BUENO. CUANDO LOS SALVAJES SE DISPONIAN A ATACAR...

Guion: GONZALEZ CASQUEL Dibujos: LUIS VIGIL

ENTRENA, 20 MUERTE SENTIDA.—Hace unos días falleció en la Residencia que los Hijos Misioneros del Corazón de María tienen en Bilbao, el R. P. Matías Bazarres (q. s. g. h.), hijo de este pueblo.

Restricciones

Se vende grupo máquina vapor alternador, potencia 100 H.P. Se puede ver funcionando. Dirigirse a José Manuel Sarasola, ISASONDO (Guipúzcoa).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES: LOCALES ALQUILABLES O VENDO. Tenda, R. Paterna 75 y San Juan 22. Paredes y aluminado, Ruavieja, 37. Su c. de 20. Muro de la Mata, 6. ent. Tf. 2379

PISO libre, céntrico, soleado, ascensor, 7 habitaciones, cocina, baño y servicios, ocasión, vende su dueño, Sagasta, 19, 1.º.

CABALLO de 8 años, vende Valeriano Bardonada, en Hormilla.

A la señora que de la iglesia de San Bartolomé, el día 30, en la misa de 8 a 8:30, se llevó de la primera banca una muñeca de una caja, se le ruega la entregue por ser recuerdo de familia en esta Administración. Caso contrario se tomará por hurto.

TENDA con hermoso local, céntrica y con poca renta, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

CAMION GMC, reformado, vende Guineá, Teléfono 37, en Najera.

MESAS, doce de piedra artificial, de 2x070 m., propias para bares, merenderos, etc., se venden. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

APRENDIZ, se necesita. Informes Oficina Colocación. Referencia 1.265.

SEÑORA sola desea señoritas a dormir o pensión. Razón, República Argentina, 40, 1.º izq.

TRASPASOS: MERCERIA céntrica, poca renta, se cede sin traspaso. Razón, en Nueva Rioja.

VENDO cuatro camiones rusos 3 HC, procedentes subasta Ejército, dos de construidos y dos recién salidos de campo, para matricular a nombre comprador. Precios, 40.000 y 45.000.

MAQUINA COSER «Singer», nueva, mueble lujo, costo 4.025, vende 3.100 por ausencia; sólo hasta sábado. Pérez Galdós, 10, bajo.

AVISO: Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

**TUBOS FLUORESCENTES BOMBILLAS «ARLITA» MEJORES NO HAY**  
Delegación Philips: Radio Prieto - Logroño

# NUEVA RIOJA

**Suñers, Rebecas, Conjuntos KOPA INTERIOR DE BENOVA CONCHITA**  
GENERAL MOLA 94-96 ENTLO

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Ho-Chi-Minh, dispuesto a negociar

LA ASAMBLEA NACIONAL DEBE ELEGIR EN ENERO O NUEVA MAYORIA, O NUEVA POLITICA

### IRUN AL DIA

(Crónica especial para nuestra periódico)

Diciembre esconde para los franceses los más inexplicables misterios. Apenas ha hecho su aparición el mes de los frios, cuando Francia se ha encontrado ante una serie de problemas de urgente resolución.

—Le urge la paz en Indochina, y por cuanto Ho-Chi-Minh se ha mostrado dispuesto, desde un período de meses a entrar en negociaciones en París.

—Le urge la creación de una nueva política europea o al menos de otra mayoría de gobierno, y precisamente Laniel no tiene otro problema más difícil ni urgente que éste en estos días.

—Le urge el problema del Sarre, y Adenauer ha presentado un proyecto sesional a Bidault en las cortas horas que los dos ministros pasaran juntos en La Haya.

ES UN RUMOR TAN SOLO, pero insistente: el canciller Adenauer está dispuesto a jugar con toda rapidez y en grande sobre el Sarre. La cuestión no puede quedar eternamente así. El mismo silencio que se observa en las zonas oficiales respecto a este problema, da a entender que algo muy en serio está en preparación.

Bidault y Francois-Ponret, y por otra parte Adenauer y el profesor Hallstein, han reanudado las conversaciones en La Haya: se cree que van hacia la europeización de esta región y para la ratificación por Francia del proyecto de la Comunidad Europea.

SUECIA ha sido escogida desde el Viet-Minh para correspondiente a las insinuaciones de paz del Gobierno francés. El diario liberal «Express» ha publicado una entrevista con el líder del Viet-Minh, Ho-Chi-Minh al cual no están ajenos ni el interés ni Pekín, ni Moscú.

De él, en resumen, se desprende que el jefe rebelde se muestra dispuesto a discutir eventuales propuestas francesas de armisticio y de negociación.

Jamás se había dado este caso: cuantas veces desde Occidente se hablaba de tregua de paz, la radio del Viet-Minh, secundada desde Pekín, no cesaba de exaltar a sus oyentes el único y sólo objetivo de la lucha: la victoria plena y absoluta adquirida por el equipamiento de las fuerzas franco-vietnamitas.

Semejantes declaraciones tienen un carácter sensacional e invidioso se registrará un resonancia en la conferencia de las Bermudas; con esto se recalca que el nuevo gesto conciliatorio del partisan indochino sigue la corriente, puesta estos días en plena actualidad de disminuir la tensión entre Moscú y Washington, como se desprende de la aceptación de una reunión de los cuatro grandes a la que anteriormente se negara siempre el Kremlin.

HAY EN MEDIO OTRO PLEITO de excepcional importancia: la reciente batalla reñida en la Asamblea Nacional francesa ha dejado malheridos a los distintos grupos y totalmente desconcertados: después del voto de confianza, deberá la Asamblea elegir en enero o otra mayoría o una nueva política internacional. Una evolución se impone.

Para seguir con la política exterior actual e necesario un reagrupamiento de los socialistas y del actual es necesario un reagrupamiento de izquierdas y de los moderados. Pero esto es muy difícil, por no decir imposible: ese bloque no se formará más que con una rotura del S. F. I. O., de los mismos moderados y hasta de los propios degaullistas.

Y para poder gobernar en un plano interior, menos europeo pero más cohesionado, habría que entregar en manos de los degaullistas, pero al precio de otra rotura en el S. F. I. O. y de los radicales, y al mismo tiempo sería necesario tirar por la borda toda la política exterior francesa, rompiendo su continuidad y buscando al menos una modificación

### Cuando se ve humo...

EL PAKISTAN Y LOS ESTADOS UNIDOS NIEGAN ESTEN EN GESTIONES PARA LA CONCESION DE BASES, PERO INGLATERRA Y LA INDIA, ASI COMO LOS OBSERVADORES POLITICOS, NO LO DUDAN YA

### LONDRES AL DIA

(Crónica especial para nuestra periódico)

Están en relaciones los Estados Unidos y el Pakistán para construir una base fuerte de defensa en el Oriente Medio? Es una pregunta que se hace la Prensa, pero de la que el Foreign Office tiene ya una idea segura.

—No—contesta el secretario de Estado, John Foster Dulles.—Washington no negocia con Karachi la concesión de bases en el Pakistán a cambio de una ayuda militar.

—Tales informaciones carecen de todo fundamento—dice a su vez el gobernador del Pakistán general Chulan Mohamed, a su reciente llegada a Londres, después de una estancia en Washington, de donde surgieron estos rumores.

Sin embargo, nadie lo duda: cuando se ve humo estamos todos seguros de que hay fuego, y es mucho humo el que está saliendo del Pakistán para que dudemos de la certeza de la causa que lo produce.

¿A qué viene entonces este misterio? Es muy fácil de explicar: ni el Pakistán ni los Estados Unidos quieren excitar esa ehisberia de la India, fomentada directamente desde Londres. Este, por las circunstancias que rodean este caso, pondrá el máximo empeño en alejar a los Estados Unidos de allí, lo mismo que hiciera cuando se trataba de haber sido hace unos años tan sólo una colonia inglesa, está en el centro del mundo árabe más influido desde Inglaterra, y es al mismo tiempo la región, de la India que mayores servicios presta al Reino Unido: del Pakistán salían últimamente los soldados que utilizaba la Gran Bretaña en múltiples países en hecha con ella.

ESTRATEGIA

El interés que ofrece para los Estados Unidos el Pakistán es ante todo estratégico. Y se comprende la razón con solo exponerla: numerosos oficiales norteamericanos están persuadidos de que no puede defenderse el Oeste Medio con los Estados Árabes tan sólo: con Egipto, con Jordania, Siria, el Líbano, Irak y la Arabia Saudita. Estos países, con la única excepción de la Arabia Saudita, se ven envueltos entre dos frentes de hecha. Uno, Inglaterra, y otro, Israel. Quizá puedan solucionarse las diferencias con la Gran Bretaña, pero no se ve lo mismo cuando se trata de Tel-Aviv.

Y por esta razón es casi imposible contar con los Estados Árabes para la defensa del Oeste Medio contra el comunismo. Por esto, se debe hacer esa defensa a base de nuevos países, que por otra parte pudieran estar interesados en una alianza con Rusia. La política americana ha hecho eso ya con Turquía, está haciéndolo con el Irán y lo va hacer ahora con el Pakistán: aquellos dos primeros países tienen largas fronteras comunes con la Unión Soviética, y el Pakistán cae directamente ha-

### Los «4» se reunirán antes de febrero

WASHINGTON RECHAZA BERLIN: ESTA MUJ CERCA DE POTSDAM Y PODRIA DAR LUGAR A QUE RESUCITASE EL ESPIRITU DE AQUELLA FAMOSA CONFERENCIA

### WASHINGTON AL DIA

(Crónica especial para nuestra periódico)

La resonancia de la reciente nota rusa lo llena todo: ese cambio de rumbo que Washington sorprendido juzgara decepcionante, es motivo de felicitación para Francia e Inglaterra.

—El sentimiento que prevalece en Londres y en París—ha dicho para esta parte del Atlántico el Montedep—es altamente alentador.

Washington se ha encontrado ante la imposibilidad de velar la más leve discusión sobre la oportunidad de semejante reunión por muy desagradable que ésta pudiera ser para él y por muy grandes que pudieran, igualmente, ser los peligros en el mejor de los casos, pues bien pudiera suceder que esas conferencias, como todas las anteriores celebradas hasta la fecha fueran entes que no duraran.

Y precisamente esta forma encontrada de comentar la nota rusa, este escepticismo en Washington y esos entusiasmos en las capitales europeas aliadas, hace más viva la esperanza que desde el primer momento indicamos unánimemente a coro quienes venimos con más imparcialidad e independencia el desarrollo de estos acontecimientos.

—La oferta rusa pone en peligro la unidad occidental—dice el «Washington Post» haciéndose eco de la opinión unánime a que aludimos.

Frente a este temor, como una consigna, se lee estos días en los titulares de los grandes periódicos esta otra frase:

—Las Bermudas deberán por todos los medios afianzar la unidad occidental hasta hacer de ella una cosa sagrada.

BERLIN, DE MAL PRESAGIO

En estas condiciones, aceptada en principio la conferencia, queda por determinar la fecha y el lugar.

—¿Cuándo se podrá reunir la conferencia de los cuatro? Generalmente se piensa que no podrá tener lugar antes del 2 de febrero, dado

### Crónica de Madrid

Esperanzas en las nubes.—Un redactor en la clausura de un convento benedictino.—Las emisiones de monedas de cobre y aluminio

### EN LA CLAUSURA DE LA ENCARNACION BENITA

En la clausura de un convento benedictino, el de la Encarnación Benita, situado en la calle de San Roque, ha logrado entrar un redactor del diario «Informaciones». Sólo el sacerdote, el mecánico, los obreros en determinados casos podían entrar en la clausura de un convento. Pero ahora también le fué permitido a un periodista. El motivo lo dió la celebración de las bodas de oro de su profesión de la Madre Asunción Zabala y Alday, abadesa perpetua con hábito, anillo y pechera visitadora de la Orden. En la Encarnación Benita viven cuarenta religiosas.

—Abadesa sea Dios—saludó la abadesa al periodista Figuera cuando éste hubo penetrado en el claustro.— Se presentó sonriente. Llevaba una corona blanca hecha con botones de azúcar. Al disparar el fotógrafo el flash, las moñitas, que se habían acordado, invocaban a Santa Bárbara.

Dice el periodista, lo cual no es nuevo, que las religiosas son propensas a la risa. He aquí un rasgo de humor de la abadesa. Al contar que nació en Vitoria, a finales del siglo pasado, una de las monjas interrumpió:

—En la Parroquia de San Vicente.

—No, hija, no; en mi casa—le corrigió la abadesa.

La Madre Asunción Zabala ingresó en la Orden en 1902; en 1925 empujó el báculo abacial que seis veces más le fué entregado por las religiosas. Los visitantes han conseguido que reciba la bendición abacial como abadesa perpetua. Bajo su autoridad ha conocido el convento épocas bien agitados y difíciles.

La Comunidad trabaja en labores para ornamentos litúrgicos y fabrica guantes con una máquina prestada. Están edificando al lado del convento un colegio para niñas en el que darán instrucción primaria. Van edificando de acuerdo

### OSWALD MOSLEY VUELVE A LA ACCION

LONDRES, 1.—El dirigente fascista británico sir Oswald Mosley regresará a Gran Bretaña con motivo de la reunión que su partido «Movimiento de Unión» celebrará en esta capital el próximo día 12, y que señalará la reanudación de sus actividades políticas en el país, después de un exilio que él mismo se impuso en la República de Irlanda.

### COMENTARIOS A UN TEMA DE ACTUALIDAD

El del domicilio conyugal, que ha dado lugar a doctas opiniones locales en la calle del 100. La buena instalación de un domicilio conyugal en la misión de la escuela y estimulará el interés de los alumnos en algo que es tan necesario: la perfecta educación de las dotes teatrales sin recurrir al esfuerzo de la improvisación.

### COBRE Y ALUMINIO

El proyecto de las Cortes de ampliar las emisiones de monedas de cobre y aluminio es también objeto de comentarios. La moneda en papel, la más aceptada, billetes de pasta, y aun de cinco pesetas, que circulan continuamente, constituyen un depósito de mugre y microbios. De tal manera están casi siempre sucios y gastados o rotos, que hemos perdido la noción de cómo son o de haber ser de nuevos. El otro día en un autobús, un cobrador rechazó un billete de cinco pesetas por no ofrecerle garantías. ¿Qué que comoco usted que no es billete? ¿En qué nota que es falso? El cobrador comenzó a reírse que ante todo, en el tacto, en la clase de papel. Dos o tres pasajeros buscaron en sus portamonedas otros billetes y empezaron a contrastar la diferencia. Después llegaron al acuerdo de que eran escríptulos del cobrador: de que no se notaba nada.

### ¿USTED LO HA VISTO?

Porque de todas las cosas que suceden no pueden dar constancia visual los encargados de informar al público, y algunas interesantes se quedarán sin registrar. Es por esto por lo que un importante diario madrileño publica una sección con el título que encabeza: «¿Usted lo ha visto?». Cualquier persona pueda dar un visto de algo que, a su juicio, sea interesante, y el periódico destacará inmediatamente un redactor para comprobar lo que sucede. Una sección movida, inabundantemente.

### BUENOS DIAS. Su pintor. CARMELO SEGURA

### NUEVO BASTION

De esta forma, el Pakistán puede ser convertido en un gran bastión de la estrategia occidental, comparable a Turquía. El Irán forma el punto más débil en esa concepción de una línea de defensa en el Oriente Medio, y Dewy seguirá durante algún tiempo, pero con los flancos protegidos por Turquía y el Pakistán se le puede reforzar al Irán rápidamente en caso de necesidad.

### LOPEZ MAC MILLAN

### TAURINAS

ANTONIO ORDÓÑEZ, MULTADO

LIMA, 1.—El diestro español Antonio Ordóñez ha sido multado por el Municipio de Lima con cincuenta mil soles por no manifestar y conjunta en el cumplimiento de las tareas.

En la notificación de la sanción, la más severa en la historia taurina peruana, se dice que por el anunciado prestigio del artista y por el alto monto de los honorarios que percibe por corrida, éste está obligado a corresponder a la expectación del público.

Ordóñez ha declarado que en ningún reglamento taurino existe esta clase de sanciones, y que no se le puede exigir que realice cuarenta pases con la muleta. Expresó también su decisión de recurrir contra la multa.

La mayoría de los críticos taurinos opinan que Ordóñez ha de ser perdonado, pero algunos tildan la medida de antiregamentaria, y agregan que en temporadas anteriores se vieron peores broncas, sin que la autoridad municipal se pronunciara en forma tan drástica.

UNA COSA ES PREDECIR.

PAMPLONA, 1.—Félix Olaqui, crítico taurino de la ribera de Navarra, ha intentado cambiar la teoría por la práctica, lanzándose a torear en una fiesta campera celebrada en una finca de Camponuevo. Recibió tal paliza de la res que tendrá que guardar cama durante bastante tiempo.

### Los altos hornos norteamericanos baten el «record» de producción

NUEVA YORK, 1.—Los altos hornos norteamericanos han establecido una nueva marca de producción en los primeros diez meses de este año con la cifra de 62.200.000 toneladas de jingote, lo que representa más de cuatro millones y medio en relación con la producción de 1951, según informa el Instituto del Hierro y el Acero.—(Efe.)

La Sección Femenina de la Falange cuida de que el deportista sea una escuela; allí se enseña a ganar sin petulancia y a perder sin despecto.

### FIGURAS DE BELEN ECONOMICAS

Librería Balmes GALLARZA, 15.

ocasión que más bien parecería un nuevo cambio de rumbo.

LA COYUNTURA POLITICA ES MUY DIFICIL. Y no se ve la posibilidad de realizar tan vastos proyectos y el optimismo existente irá desapareciendo con los obstáculos que encuentre en el camino.

JAVIER DE EGUIA

### PRUEBAS DE UN REVOLUCIONARIO FUSIL BELGA

Favorable acogida a la sugerencia de retirada de las tropas en las fronteras de Trieste

SPRINGFIELD (Massachusetts), 1.—El Ejército norteamericano está probando un fusil de fabricación belga que podría revolucionar el panorama en cuanto se refiera a armamento ligero.

El coronel John P. Harland, jefe de la Armería del Ejército, ha dicho que es posible que este fusil belga «reemplace a la pistola automática del 45, al fusil de la carabina del 30, al fusil automático «Browning» y a las ametralladoras de mano. Dijo que la nueva arma es ligera, de gran precisión y capaz de alcanzar una elevada cadencia de fuego. Se negó a facilitar detalles.

Manifestó también que había adquirido unos tres mil fusiles de este tipo a la «Fabrique Nationale» de Bélgica que están siendo probados desde hace tres años. Se decidirá en definitiva sobre su adopción cuando se haya probado el arma en ejercicios tácticos.—(Efe.)

BRUSELAS, 1.—Aunque en el Ministerio de Defensa de esta capital y lo mismo por las autoridades de la «Nato» en París y Londres no se ha querido comentar la especie, de fuente bien informada se afirma aquí que de acuerdo Bélgica, Gran Bretaña y Norteamérica para comprar sus mejores fusiles—el de No («Fabrique Nationale»), el del 28 y el «Garlanda» respectivamente—con el fin de determinar cuál de ellos es superior, la elección ha recaído en el citado fusil belga, proyectado para reemplazar a la pistola de reglamento al fusil corriente al fusil automático y a ciertas armas ligeras antitanques.—(Efe.)

### FAVORABLE ACOGIDA

LONDRES, 1.—El Foreign Office ha expresado hoy su favorable acogida a la sugerencia de Tito del pasado fin de semana, de retirada simultánea de las fuerzas yugoslavas y italianas de las fronteras de Trieste.

El texto oficial de las manifestaciones de Tito no ha llegado a Londres, dijo un portavoz del Foreign Office pero, como es lógico, Gran Bretaña acoge favorablemente la sugerencia. Se negó a comentar la propuesta de Tito de que a Italia correspondiera la ciudad de Trieste.

Washington continúa las consultas encaminadas a hallar una fórmula que haga posible la conferencia pentapartita sobre Trieste.—(Efe.)

### FRONTE MARITIMO

NUEVA YORK, 1.—Ha empezado a funcionar la Comisión de control del Frente Marítimo Nueva York-Nueva Jersey, sin cuya autorización, expresada mediante la entrega de tarjeta de trabajo no puede prestar servicio ningún estibador.

A los que por sus antecedentes penales se quería eliminar no se les dió tal tarjeta, y así, los proscribidos establecieron desde las ocho de la mañana piquetes en los muelles del Oeste de Nueva York y trataron de impedir la carga o descarga de varios barcos.

El trasatlántico «United States» quedó sin obreros para manejar los equipajes.—(Efe.)

El señor

# DON MARCELINO ARRIETA GOMEZ

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)  
(CABALLERO DEL PILAR)

Falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA RENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su apenada esposa, doña María Pía San Miguel; hijos, José, Fernando, Mari-Rosa y María Luisa; hermano, don Bernabé; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, MIÉRCOLES, a las ONCE.  
CASA MORIUOKA.—San Agustín, 1.  
El Excmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Pastrana. Telf. 23-05.

Logroño, 2 de diciembre de 1953.